

要 闻 简 报

汝瓷小镇“恋瓷集”春季旅游文化活动开幕

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）4月6日，我市举行汝瓷小镇“恋瓷集”春季旅游文化活动开幕式，省陶瓷玻璃行业协会会长王爱纯、省工艺美术行业协会会长孔红生，我市领导李晓伟、曲延辉、陈晓明、张耀峰、张永振出席开幕式。

市领导调研大峪镇云堡妙境民宿项目

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）4月6日，市领导韩韩、陈振军、鲁武国一行实地调研大峪镇云堡妙境民宿项目，深入了解项目情况，并召开座谈会解决施工中遇到的难题。

我市举行建筑垃圾专项整治暨零星建筑垃圾清运公司成立启动仪式

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）近日，我市举行建筑垃圾专项整治暨零星建筑垃圾清运公司成立启动仪式，市领导杨辉星、郑华永、张志伟出席仪式。

汝州眼科医院眼健康科普馆开馆

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）4月6日，汝州眼科医院眼健康科普馆举行开馆典礼，市领导王沧海、张平怀、翟会杰、张延芳出席活动并揭牌。

市农业农村局全力做好病虫害防治工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 陈洁花）近期，受气温回升、降雨增多等因素影响，小麦病虫害发生也日渐增多。为夺取夏粮稳产丰收，市农业农村局多措并举，扎实做好病虫害防控工作。

做好工作部署。召开专题会议，传达全国、全省、平顶山市小麦病虫害防治工作电视电话会议精神，安排部署小麦病虫害防治工作。要求密切监测小麦病虫害发生动态，切实把这项工作作为当前农业生产重点工作来抓，明确防治责任，落实防治任务，切实做到早发现、早防治。

做好监测预报。结合省厅每月通报，重点组织做好小麦条锈病、赤霉病、麦穗蚜、红蜘蛛等重大病虫害的监测预报，明确重点防控区域、关键防控田块和最佳防控时间，争取防控工作主动权。

做好服务保障。出台《2021年汝州市小麦条锈病、赤霉病等重大病虫害防控技术指导意见》《2021年汝州市“虫口夺粮”保丰收行动方案》，确保资金、物资、技术三到位，为病虫害防治工作全面开展夯实基础。

简 讯

●4月7日，中国银行与汝瓷企业银企对接会在汝瓷小镇管委会举行。中国银行平顶山分行、中国银行汝州支行、汝瓷小镇管委会、市文投公司及汝瓷企业负责人参加会议。会上，中国银行平顶山分行中小企业部负责人介绍相关金融政策，表示将根据企业需求定制服务，缩短流程简化手续，服务好汝瓷企业。 耿娟娟

●4月2日，市人大常委会环资工委负责人带领调研组，专题调研我市棚户区改造工作，一行人先后察看南关、法庄和吴洼棚户区改造项目，了解项目当前进展情况及存在的问题，并在吴洼棚户区改造项目召开座谈会。 陈晶 王恒毅

●4月2日，记者从市交通运输局了解到，为确保“五一”节前交通运输安全生产，该局召开专题会议，贯彻落实全省交通运输安全生产视频会议会议精神，并对相关工作作出安排部署。 郭永涛 张祥梦

●4月2日，市司法局负责人带领系统干部职工到平顶山市廉政警示教育基地开展警示教育活动，接受党风廉政教育。大家纷纷表示，今后将进一步立足司法行政工作职能，服务人民。 许艳芳

●近日，市卫健委督导组到市中医院检查新冠疫苗接种工作，要求加强宣传引导，及时发布疫苗的安全性、有效性等权威信息，特别是疫苗接种前后注意事项等内容。 张亚萍 王泽鹏

●为扎实推进“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题教育深入开展，提高农民职业技能水平，助力乡村振兴，近日，临汝镇积极开展“学党史、传技能、办实事”服务三农活动，邀请市劳动局培训中心讲师为西营村低保户及长期在家人提供职业技能培训。 武奕含



4月6日，10几位市民手举花环在工人文化宫游园内排练节目。据了解，这些市民都是舞蹈爱好者，平时闲着没事，就约在一起排练自创的舞蹈，丰富精神文化生活。 张亚萍 摄

“盘活乡土人才 助推乡村振兴”系列报道之一

王振芳：发展汝瓷产业带动乡村振兴

编者按：党的十九大报告提出，要大力实施乡村振兴战略，加强农村基层基础工作，健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。其中，人才是乡村振兴的短板和核心，必须注重培养乡土人才，以推进乡村振兴。对此，本报推出“盘活乡土人才 助推乡村振兴”系列报道，访谈乡土拔尖人才，展现人才价值和人才风采，旨在影响带动各类人才发挥专业技能和聪明才智，助力乡村振兴、助力汝州经济社会发展。

近日，记者走进坐落于大峪镇班庄村中心、6个汝瓷材料研发平台、1个汝瓷科技成果展示大厅、1条汝瓷生产参观体验线、1个教育培训交流中心、1个手工拉坯训练营、1个手工捏塑训练营。现已与省文物考古研究院、省古陶瓷鉴赏研究会、许昌学院、平顶山学院等十余所院校和机构建立了教学实践合作关系，每年接待游客20万余人次，培训学生3000余名。园区先后被命名为河南省中小学社会实践教育基地、河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、河南省科普教育基地、河南省AAAA级乡村旅游经营单位、河南省扶贫开发示范区、国家AAA级旅游景区、平顶山市研学旅行基地。

王振芳从事汝瓷创作与理论研究30余年，在行业率先提出“做精工艺，做足文化”的理念，她恪守原创，植根汝瓷传统文化，融合当代主流审美意识，风格独树一帜，深受业界好评。目前共拥有国家专利技术168项，然而她的“野心”不止于此。“汝瓷是咱们汝州的名片，汝瓷产业的发展也应融入汝州的总体发展中去，我想做的是尽自己最大努力，用汝瓷带动经济、文化、旅游各项事业发展。”王振芳说。四年来，她用亲身实践为乡村振兴写下生动注脚。

我们从2015年开始选址，最初的构思就是依托天蓝、水净、山高、林密、树绿等自然资源，以技艺培养人才，以文化提升素质，以资源大融合形成合力，把文化振兴与乡村振兴相结合，带动周边及汝州北部全域旅游发展，变自然优势、文化优势为产业优势和乡村优势，打造以文化旅游加产业旅游的乡村振兴示范区。王振芳谈到建文化园的初心时这样说。

弘宝汝瓷文化园位于大峪镇大寨省级地质公园内，是全国艺术陶瓷行业唯一的文化传承基地和省级研学实践教育基地。基地占地面积300余亩，其中建设用地23.94亩，一期于2017年5月1日建成投入使用。基地内建有全国艺术陶瓷界唯一的院士工作站和省汝瓷关键技术工程研究

中心、6个汝瓷材料研发平台、1个汝瓷科技成果展示大厅、1条汝瓷生产参观体验线、1个教育培训交流中心、1个手工拉坯训练营、1个手工捏塑训练营。现已与省文物考古研究院、省古陶瓷鉴赏研究会、许昌学院、平顶山学院等十余所院校和机构建立了教学实践合作关系，每年接待游客20万余人次，培训学生3000余名。园区先后被命名为河南省中小学社会实践教育基地、河南省新的社会阶层人士统战工作实践创新基地、河南省科普教育基地、河南省AAAA级乡村旅游经营单位、河南省扶贫开发示范区、国家AAA级旅游景区、平顶山市研学旅行基地。

王振芳从事汝瓷创作与理论研究30余年，在行业率先提出“做精工艺，做足文化”的理念，她恪守原创，植根汝瓷传统文化，融合当代主流审美意识，风格独树一帜，深受业界好评。目前共拥有国家专利技术168项，然而她的“野心”不止于此。“汝瓷是咱们汝州的名片，汝瓷产业的发展也应融入汝州的总体发展中去，我想做的是尽自己最大努力，用汝瓷带动经济、文化、旅游各项事业发展。”王振芳说。四年来，她用亲身实践为乡村振兴写下生动注脚。

用技艺培育乡村振兴人才。发挥弘宝汝瓷专业优势，用汝瓷技艺培养人才，以人才带动乡村振兴。以园区为依托，发挥弘宝汝瓷科研优势，带动当地特色产业人才的培养与培训，力争在三年内培养各类汝瓷烧制技艺人才300-500人。目前文化园招用当地的第一批28名工作人员，通过

培养培训，他们在不同岗位上已成为骨干力量。在他们影响带动下，不断有更多的人加入到园区学习，更多的群众思想发生变化，愿意用技艺丰富自己，用文化提升自己，用劳动创造富裕，用自身带动乡邻。

以研学带动乡村经济发展。目前，文化园是河南省科普教育基地，也是汝州市唯一的省级研学实践教育基地。自园区成立以来，先后接待来自北京、郑州及周边地市研学旅行人员300余批共2万余人次。2018年9月，中央电视台少儿频道《芝麻开门》栏目专程到弘宝汝瓷文化园录制2期研学专题节目，播出后引起强烈反响。接下来，园区将持续做好研学实践、劳动教育基地建设，吸引大量客流到当地，促进经济发展。

一是已计划在园区内打造国际艺术家、陶艺家主题民俗，修建养生步道；与有关部门沟通，在园区通往大寨的山上修建登山防火步道，修复清凉大寨山腰天鹤湖，开辟更多研学旅行线路。二是聘请郑州山青研学公司，重新开发7个汝瓷技艺研学课程，内容涵盖小学至高中全年级，为全方位开展研学活动提供支撑。三是计划发挥弘宝汝瓷现有民俗资源和弘宝汝瓷网络运营的人才优势，与班庄村结合，争取社会资源，利用农户闲置房屋及当地海拔高的地理优势，帮助该村打造避暑养生民宿，吸引更多研学旅行人员，带动农特产品销售，增加农民收入，把自然优势变成产业优势和经济优势。目前，经与大峪镇政府和班庄村“两委”会对接统计，班庄村及附近村一期可利用改造为民宿的房源约35户100

间，如发挥作用，预计每年可增加就业100人，增加当地农民各类收入200万元。利用文化园土地优势，打造国际艺术家、陶艺家高端民宿，带动当地乡村振兴。文化园建设用地23.94亩，已通过省政府批复，这是汝州北部大寨地区地质公园内极为稀缺的资源。现已完成园区旅游规划，将打造部分国际艺术家、陶艺家高端民宿，与研学旅行、文化交流结合起来；同时以文化园为重点，与袁窑村云堡妙境、梁家古寨、同丰村抗日县政府旧址、班庄村抗日纪念馆等结合，形成一条自然、红色、文化旅游线路，吸引客流，带动当地群众就业与增收。

与少林寺、少林下院水峪寺融合发展，打造国际武术养生文化基地和禅器生产基地。弘宝汝瓷文化园所在的大寨、小寨及周边区域自古以来就是少林寺药局的珍贵药材种植基地，下一步还将充分发挥弘宝汝瓷优秀传统汝瓷烧制技艺的优势，围绕少林寺“禅、武、医、艺”的文化核心，共同打造国际武术养生文化基地和禅器生产基地。该基地建成后将有力带动汝州北部山区乃至汝州全域的武术养生文化产业与禅器产业的发展与壮大。目前融合的前期工作正有序推进。

“接下来，结合咱们汝州打造汝瓷文化名城，山水宜居绿城的发展理念，我要通过自身特点，把人才培养与文旅产业作为抓手，进一步带动当地经济，助力全域旅游发展。”关于未来发展，王振芳信心满满。

融媒体中心记者 梁杨子

市中心汽车站帮旅客找回背包

本报讯（融媒体中心通讯员 杨延涛）3月31日15时左右，市中心汽车站外一位大妈一直在徘徊，看山去愁眉苦脸，这引起了工作人员申丽婷和王彩霞的注意。通过上前询问得知，这位朱女士在乘坐洛阳至汝州市际班线下车时，不慎将自己的背包遗忘在车上，背包内装有衣服、粉条及其它证件等物品。

了解情况后，按照旅客提供的乘车信息，工作人员及时联系到了车主，寻回了遗失的背包。当朱女士拿到背包时，满怀激动地对中心站工作人员表示感谢，并夸赞中心站员工是“活雷锋”。申丽婷连忙说：“不用客气，这是我们应该做的。下次出门在外一定保管好自己的随身物品，祝您一路顺风！”

不动产中心工作人员拾金不昧暖人心

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 焦学锋）4月2日上午，一位女士拿着一面印着“拾金不昧，品德高尚”金色大字的红色锦旗，交到市不动产登记中心夏圣涛的手中，并向工作人员和围观市民讲起了事情的缘由，同时对不动产登记中心工作人员的优质服务表示感谢。

原来，这位女士叫王晓丽，3月31日下午在市民之家四楼不动产登记中心办理房屋过户手续时，不慎将价值几千元的耳环丢失。当她发现时已经是下午6时多了，她抱着试试的心理打电话询问得知，刚好不动产中心的夏盛涛捡到了耳环。拿回耳环后，王晓丽当时的惊喜无法表达，“他捡到贵重东西立即归还，我深深被夏胜涛这种拾金不昧的高尚品质感动！”于是在4月2日便出现了开头的画面。

近年来，为了给办事群众和企业提供优质服务，营造一个干净整洁舒适的空间环境，市不动产登记中心大厅不但加强硬件建设，而且还不断增强了软实力。现在的不动产登记办事大厅设置有咨询服务平台、意见箱、意见簿等，还配备了饮水机、充电桩、急救药箱、老花镜、雨伞、填表桌等物品，电子屏上显示有办事流程和所需材料，极大方便了办事群众和企业。同时，该中心提高服务效率，推出的一站式办公“一次办妥”“限时办结”“延时服务”等便民措施，获得了企业和群众的称赞。



4月6日，大峪镇组织全体党员在新马线两侧开展义务劳动。图为黄窑村党员们在平整路肩，美化路容路貌。 张亚萍 摄

我市家庭教育春季公益讲座拉开帷幕

慧趣学教育在家庭教育中的探索》……大家用生动鲜活的案例、通俗易懂的语言诠释着教育的本质，从一件件典型案例中引导家长们注重学习，注重家庭教育，让孩子在成长过程中拥有一颗阳光、纯洁、简单、善良的心灵。家长们听得认真，记得仔细，参与踊跃，互动积极。“这次讲座使自己受益匪浅，也明白了为了孩子，作为家长也需要学习，为孩子做出改变。在解决家庭教育问题上，家长要读书，要学习，要陪孩子共同成长……”家住建材市场的肖女士在聆听讲座后说道。

现场，来自新时代文明实践中心宣讲科的晋少杰作了《关注心灵 助长腾飞》专题报告；汝州市先进教育工作者杨照林分享了《家庭教育与孩子成长》；来自教学一线的陈军伟分享了《智



汝州市委宣传部、市文明办 宣

文明健康 有你有我

与人沟通 从心开始

多沟通少抱怨，多理解少争执